

## Каменский Сергей Игоревич



Сергей родился 7 октября 1987 года в Бийске. Его отец, Игорь Владимирович – заслуженный тренер России по пулевой стрельбе, мама, Галина Алексеевна – кандидат в мастера спорта по пулевой стрельбе.

В 12 лет Сергей пришел в стрелковую секцию к отцу. Тир, в котором начиналась спортивная карьера Каменского, находился в бывшем бомбоубежище гражданской обороны завода «Сибприбормаш». В одном из интервью корреспонденту журнала «Большой спорт» (2016, № 11) спортсмен вспоминает: «Нам не хватало качественного инвентаря – оружия, патронов, амуниции. Стрелял я тогда из ижевской винтовки. Поначалу тренировался часа по полтора в день. Всерьез увлекся стрельбой через два года, когда впервые занял второе место на первенстве России среди юношей. Очень рад был первой медали, появился стимул совершенствовать себя.

Зимой температура в нашем стареньком тире в Бийске была не выше + 5. Мерзло все. Я надевал три слоя одежды и тренировался по три часа. Пальцы от холода деревенели – обхватишь ладонями свою шею, а чуть отогрелся – снова стрельба. После тренировки долго не мог «оттаять» в теплой комнате. Меня сложно было оторвать с рубежа, даже чтоб попить горячего чая».

Зимой температура в нашем стареньком тире в Бийске была не выше + 5. Мерзло все. Я надевал три слоя одежды и тренировался по три часа. Пальцы от холода деревенели – обхватишь ладонями свою шею, а чуть отогрелся – снова стрельба. После тренировки долго не мог «оттаять» в теплой комнате. Меня сложно было оторвать с рубежа, даже чтоб попить горячего чая».

В 2009 году Сергей выиграл свой первый чемпионат страны в личном первенстве: «Только в 2009 году я впервые выиграл чемпионат России, причем, стреляя из старенькой винтовки «Урал», а в 2010 году в составе национальной команды занял второе место на чемпионате мира в Мюнхене (Германия).»

В 2014 году Каменский был принят в ЦСКА, и только тогда получил современную винтовку швейцарского производства.

Сегодня в арсенале достижений заслуженного мастера спорта Сергея Каменского победы на чемпионатах России, Европы и мира, Кубке мира, Всемирной Универсиаде (2011, 2013 г.). На его счету несколько мировых рекордов.

В 2016 году на XXXI олимпийских играх в Рио-де-Жанейро спортсмен завоевал серебряную медаль в стрельбе из малокалиберной винтовки с дистанции 50 метров.

После победы Сергея на Европейских играх в Минске (2019) на сайте Европейской конфедерации стрелкового спорта о нем написали: «Стрельба Каменского сильна, как игра сборной Советского Союза по хоккею. Они делали, что хотели, забивали, когда хотели, и выигрывали. Каменский – это такой спортсмен, который мог бы быть кумиром для всех. Его отличает хорошее поведение, превосходный талант».

На XXXII Олимпийских играх в Токио стал бронзовым призером в стрельбе из пневматической винтовки с 10 метров среди смешанных пар вместе с Юлией Каримовой. А в стрельбе из малокалиберной винтовки с 50 метров из трех положений выиграл серебряную медаль.

Кроме того, Сергей Каменский – чемпион мира по матчевому арбалету.

За большой вклад в развитие отечественного спорта, высокие спортивные достижения, волю к победе, стойкость и целеустремленность мастер спорта международного класса (пулевая стрельба) Сер-

гей Каменский награжден Медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степеней и Медалью «За трудовую доблесть». С 2014 года Сергей ежегодно становился победителем краевого конкурса «Лучшие спортсмены и тренеры Алтайского края». В 2021 году спортсмену присвоено звание «Почетный гражданин города Бийска». Его именем назвали стрелковый отряд спортивной школы № 1.

### **Литература:**

Бондаренко Е. Гордость наша / Е. Бондаренко // Деловой Бийск. – 2016. – 24 августа. – С. 8

Выстрел в цель: стрелок Сергей Каменский // Бийский рабочий. – 2014. – 7 февраля. - С. 2.

Ефимова Д. Лучший среди лучших / Д. Ефимова // Бийский рабочий. – 2018. – 10 апреля. – С. 7

Захаров А. Каменский – спортсмен года / А. Захаров // Алтайская правда. – 2016 – 28 декабря. – С. 2

Карманов Р. «Вес моего оружия – 6,5 кг. Я по шесть часов могу с ним работать. Даже в мороз». История пути в стрелковую элиту / Р. Карманов. – Текст: электронный // Большой спорт. – 2016. – № 11 (107). – URL: <https://bolshoisport.ru/articles/ves-moego-oruzhiya-6-5-kg-ya-po-shest-chasov-mogu-s-nim-rabotat-dazhe-v-moroz-istoriya-puti-v-strelkovuyu-elitu> (дата обращения: 15.02.2022)

Ковтун М. Именем чемпиона / М. Ковтун // Бийский рабочий. – 2021. – 18 августа. – С. 2

Коржева Е. Сергей Каменский: «Главное было – бороться дальше» / Е. Коржева // Деловой Бийск. – 2021. – 18 августа. – С. 6

Леденев Ю. Вновь на пьедестале/ Ю. Леденев // Алтайская правда. – 2017. – 6 декабря. – с. 4

Лиманский Е. Как Сергей Каменский стал триумфатором Европейских игр/ Е. Лиманский . –

Текст: электронный // Алтайская правда. – 2019. – 2 июля. – URL: <https://www.ap22.ru/paper/Как-Sergey-Kamenskiy-stal-triumfatorom-Evropeyskih-igr.html> (дата обращения: 15.02.2022).

Лиманский Е. Когда серебро дороже золота / Е. Лиманский // Алтайская правда. – 2016. – 19 августа. – С. 1, 3

Лиманский Е. Начали готовиться к Токио сразу после Рио / Е. Лиманский. – Алтайская правда. – 16 марта. – С. 17

Лиманский Е. Трижды золотой / Е. Лиманский // Алтайская правда. – 2016. – 16 марта. – С. 4

Полохов Т. Первый в мире! / Т. Полохов // Алтайский спорт. – 2014. – 30 октября. – С. 2

Сидоренко П. Олимпийский рекорд Сергея Каменского / П. Сидоренко, Е. Ижутова // Наш Бийск. – 2016. – 24 августа. – С. 2

Семина А. Олимпиада в Рио: Алтайский стрелок Сергей Каменский на Играх в Рио установил сразу два олимпийских рекорда / А. Семинова // Комсомольская правда. – 2016. – 16 августа. – С. 5

Саликова И. За заслуги перед Отечеством / И. Саликова // Наш Бийск. – 2021. – 22 сентября. – С. 7

Саликова И. Наш чемпион / И. Саликова // Наш Бийск. – 2021. – 18 августа. – С. 1, 8